



山东选手潘强(左)与他的教练张永杰在比赛中。本报记者 刘瑞平 摄

### 男子双多向不再设项,潘强为山东夺得银牌

# 最后一枪响过,何处再相逢

这是一场带有悲壮色彩的比赛。全运会比赛结束后,男子飞碟双多向这个项目将不复存在,胡斌渊、潘强等名将将面临人生的又一次选择:改项,或者退役。

人生总是充满不确定性。最后一枪过后,不知道这些在一起征战多年的飞碟高手,下一次相遇是在何时,是在哪里,是以怎样的方式……

本报记者 刘瑞平  
7月25日河南洛阳报道

“胡斌渊,你不要哭!”

决赛还没结束,胡斌渊已经领先排名第二的潘强5中,如果不出意外,冠军肯定将属于他。

最后一枪打完,观战的上海队发出一阵欢呼声,他的教练王兰则飞奔过去,与胡斌渊拥抱着,久久没有分开。旁边有一个人则在高声地喊:“胡斌渊,你不要哭!”

预赛第一组,胡斌渊只打了28中,有4名选手打出了30中。第二组,胡斌渊更是打出27中,总成绩跌到前八之外。胡斌渊还能进入决赛吗?但胡斌渊的实力不容置疑,接下来,他连续打出28中、30中、28中,与潘

强同为141中,闯入决赛。

1978年出生的胡斌渊,1996年进入国家队,1998年获得亚运会冠军,2001年获得九运会冠军,20年来,他一直是飞碟双多向的领军人物。2008年北京奥运会,胡斌渊获得飞碟多向铜牌,奥运金牌一直是他的梦想,但已经没有机会实现。

16年后,胡斌渊在落后的情况下逆转,再夺全运会金牌,激动落泪情有可原,而另一个让他泪奔的原因,是这个项目以后再也不存在了,他不得不与这个奋斗了20多年的项目说再见。

“张师傅,我要把你送上领奖台!”

“怎么着,我也得把你送上领奖台啊!”虽然与金牌失之交臂,潘强还是没忘了跟“师傅”



场上是对手也是朋友,上海选手胡斌渊与潘强赛后击掌,这些老相识不知今后相见是何夕。新华社发

张永杰开个玩笑。

这次全运会的一个重大改革,就是教练员要与运动员一起登上领奖台领奖,所以,潘强是与教练张永杰一起上台领奖的。

在上午的预赛中,潘强与胡斌渊都打出了141中,通过加赛,潘强排第一,胡斌渊排第二。

决赛前15枪,潘强打丢两靶,胡斌渊打丢3靶,潘强一直领先。但在第四组,潘强丢了3靶,被胡斌渊反超,第四组,潘强第一枪连丢两靶,这在高手对决中是不可思议的失误,潘强排名也一度跌至第三名。好在潘强很快稳住局面,最终以68中获得银牌,胡斌渊以73中获得金牌。

由于2020年东京奥运会将取消男子双多向这个项目,因此,下一届全运会也不再设这个项目,因此,这将是潘强最后一次参加这个项目的全运会比赛,四届全运会,一金一银,也算无憾了。

“再见面,我们还会不会是队友?”

获得铜牌的河南选手杨钦洋,与胡斌渊、潘强是多年的国家队队友,而杨钦洋的教练王楠也与他们相熟,在赛后的新闻发布会上,一帮老相识除了彼此赏识,就是对这个项目的不舍。

男子双多向取消后,这批优秀的运动员该怎么办?最现实的就是改项,而与双多向最接近的项目,就是多向。

张永杰自己是练多向的,他从2005年开始带潘强训练,成绩一直比较稳定,2016年获得了奥运会参赛资格,这次又获得银牌,这本身就是一个很好的例子。“这两个项目有很多相通之处,改起来问题不大。”

如果考虑到男子多向本身具有很多优秀选手,这批选手还可以主攻新设的多向混合团体赛。国际射联增设这个项目,目的是为了增加比赛的观赏性,吸引更多的人关注飞碟项目。这对一直寻求突破的中国飞碟项目来说,也是一个机会。

设想一下,如果潘强和于瀛萍这样的神枪侠侣携手征战,画面是不是很美?

张永杰八战全运会,已经写下了一段传奇,在赛后的新闻发布会上,胡斌渊、潘强、王楠、杨钦洋忍不住憧憬了一下未来:“我们都转成多向,张指导你继续打,咱们是不是又成为队友了?”大家都笑了。

生活总得快乐前行,不管未来身在何处。



# 等您

## 2017齐鲁秋季车展

时间:9月7日-10日 主办:齐鲁晚报

地点:济南高新国际会展中心(合资品牌及自主品牌展区)  
济南舜耕国际会展中心(豪华品牌及进口品牌展区)

招商电话:0531-85196370

2017齐鲁地市车展 聊城车展 8月19-20日



观众报名